



calles de Reyes Católicos, Mesones y Duquesa. La presidencia de la manifestación penetró en el Gobierno y entregó al señor Vitoria las conclusiones...

Miscelánea

Asamblea provincial

Con bastante anterioridad a la hora de la Asamblea acudieron a la Diputación casi todos los diputados provinciales que han de constituir la Corporación durante el actual bienio.

El tema de todas las conversaciones era la designación de cargos.

Se daba por seguro que sería nombrado presidente el diputado provincial por el distrito de Albuñol-Ugíjar don Antonio Moreno Pérez, al cual había ofrecido el cargo, el jefe de los liberales de la provincia don Juan Ramón La Chica.

Este a su vez parece que escribió anteayer al jefe de los conservadores señor Rodríguez Acosta, ofreciéndole para uno de sus amigos la vicepresidencia de la Diputación.

Sin duda no aceptaría, puesto que ayer se aseguraba entre los padres de la provincia, que la vicepresidencia sería para el también liberal don Nicolás Cuadrado.

V. siempre en el campo de las suposiciones, se afirmaba que don Eduardo Laguarda será elegido vicepresidente de la Comisión provincial.

La mayoría liberal A las tres de la tarde, don Juan Ramón La Chica llegó al Gobierno, conferenciando con el señor Vitoria en el despacho de éste.

Poco después el señor Moreno Pérez, al frente de la mayoría liberal, subieron al despacho del Gobernador civil, al que cumplimentaron con el señor La Chica.

Seguidamente el señor Vitoria, en unión de los diputados provinciales ayudados, se dirigió al salón de sesiones.

Los que asisten Asisten a la Asamblea los señores Moreno Pérez, Labella, Aravaca, Velázquez, Cuadrado, Márquez Aranda, Laguarda, Trevilla, Trencastro, Alba, Espadas, Iváñez, Guillén, Carrillo, Oliveras (don Luis), López Cózar, Rico, Castillo Valdivia, Alonso, Guardiola, Montes Garzón, Abril, Hitos, Oneco y Camacho.

La sesión El Gobernador civil, que con arreglo a la ley provincial preside el acto, ordena al secretario de lectura a los artículos relacionados con la asamblea, convocatoria, etc. etc.

El señor Torres Calleja le hace así y acto continuo, el señor Vitoria invita al diputado de más edad y a los dos más jóvenes, para que constituyan

La mesa de edad Puestos de acuerdo los diputados, sobre quien era el más anciano, se convino en que fuera el señor Moreno Pérez, que ocupó la presidencia.

Asimismo resultaron ser los dos más jóvenes de la asamblea los diputados señores Márquez Aranda y Abril, quienes ocuparon el lugar de los secretarios.

Constituida así la mesa de edad, se retiró el Gobernador, que como marca la ley, volverá a presidir la sesión cuando se constituya la nueva Diputación, declarando entonces abierto el actual período semestral.

Comisiones de actas Se votan las comisiones de actas, dando el resultado siguiente: Comisión auxiliar.—Señores Iváñez Alonso, Márquez Aranda y Alba. Comisión permanente.—Señores Labella, Velázquez, García Tañero, Carrillo, Noguera y Abril.

El presidente suspende la sesión por breve rato, para que dichas comisiones dictaminen sobre las actas de las últimas elecciones provinciales.

Aprobación de actas Reanudada la sesión se da lectura a los dictámenes emitidos por las comisiones de actas, relativos a las de los señores Labella, y en su virtud, admitidos como diputados.

Hasta mañana El señor Moreno Pérez suspende la sesión hasta mañana a las tres de la tarde.

Un motivo El juez de Instrucción de Alhama ha dirigido un telegrama al presidente de la Audiencia, señor Cagigas, participándole que se ha constituido en el pueblo de Chimeneas y ha empezado a instruir las oportunas diligencias, por los sucesos allí desarrollados recientemente.

Agrega el referido juez, que el pueblo se movió pidiendo la libertad de los detenidos, rodeando el juzgado.

Terminada diciendo la referida autoridad judicial, que se carece de las fuerzas necesarias de la Guardia civil para

la conducción de los detenidos a la cárcel de Alhama, y para mantener el orden.

Por el telegrama anterior y por otro que ayer publicamos, tienen noticia nuestros lectores, aunque suscita, de los sucesos de Chimeneas.

Anoche recibimos la visita de una nutrida comisión de vecinos de dicho pueblo, los cuales nos hicieron un relato detallado de lo sucedido; relato que reproducimos, a título de información, dispuestos a rectificarlo en aquello que no esté en armonía con la realidad de los hechos.

Cuentan nuestros visitantes, que el día 29, las mujeres de Chimeneas organizaron una manifestación de protesta contra la cobranza de las cédulas personales de 1911 a la fecha.

El sentir de la generalidad del vecindario, era el de no pagar las cédulas atrasadas, aunque sí las corrientes.

Las mujeres, en manifestación, pidieron al alcalde D. José Marín García, que invitara al agente recaudador don Juan Martínez a abandonar el pueblo, petición a lo que ni éste ni el alcalde accedieron.

Las mujeres adoptaron entonces una actitud de violencia, por lo que el alcalde sacó una pistola Browning.

Los manifestantes depusieron su actitud y se retiraron a sus casas.

Algún tiempo después el agente recaudador se ausentó del pueblo.

Ayer mañana, las mujeres repitieron su manifestación de protesta contra la cobranza de cédulas.

Parece, que su actitud era de violencia, y parece también, aunque nuestros visitantes no lo aseguran, que a los grupos de mujeres se mezclaron hombres.

La actitud de los grupos hizo necesaria la presencia de la Guardia civil, la cual, para disolver a los manifestantes tuvo que hacer algunos disparos al aire.

Las calles quedaron desiertas y la tranquilidad se restableció.

Después de estos hechos se practicaron algunas detenciones.

El juez de Alhama instruye diligencias y el teniente de la Guardia civil de Santafé, que se halla en Chimeneas, el atestado correspondiente.

Se han enviado más fuerzas de la Guardia civil a Chimeneas.

Los comisionados, se proponen visitar al Gobernador para contarle el origen y desarrollo de los sucesos, tal como entienden que se han producido.

Es de esperar, que el señor Vitoria, con su discreción acostumbrada, sabrá cortar esta enojosa cuestión y llevar la calma y la normalidad a Chimeneas.

El templo de la Virgen

Cantidades recaudadas para costear las obras del templo de Nuestra Señora de las Angustias.

Table with 2 columns: Recogido en el cepo de obras en la Catedral el 31 de Marzo de 1917, un onza de Carlos IV de 1872, envuelta en un papel que dice: 'Dos devotas de Nuestra Señora de las Angustias, C. M. y C. N. C.', un billete de 50 pesetas, en un papel que dice: 'Tres devotas E. T., P. T. y E. H.', 10 pesetas en plata de dos devotas de la Virgen y el resto en plata y caudilla, en total. Pesetas: 397,33

Destinase al grupo de fuerzas regulares indígenas de Ceuta, al oficial moro de segunda Sidi Mahomed el Hanis.

Se dispone que el general de brigada don Antonio Reine cese en el cargo de subdirector de Cría caballar, que ha sido suprimido.

Se nombra secretario de la Dirección de la Cría caballar y Remonta, al general de brigada D. Roberto Wite y Gómez.

Tribunal de oposiciones Se nombra vocal secretario del Tribunal de oposiciones a ingreso en el cuerpo jurídico, al teniente auditor de primera D. Leoncio Agudín.

El Santo Viático

En Santa Escolástica El viernes 4, a las siete de la mañana, saldrá de esta parroquia el Señor en solemne procesión, para el cumplimiento de los enfermos impedidos, para dar más esplendor a este acto, además de las invitaciones de la parroquia, se invita a los adoradores nocturnos y socios de los Jueves Eucarísticos, que concurren a dar guardia a Jesús Sacramentado.

Para el buen orden en la organización de la procesión, se ruega a todos se coloquen en los sitios que a continuación se indican: La Congregación de las Hijas de María, en su capilla y en la de Santa Teresa; los cofrades del Rosario, en el altar de Nuestra Madre; los socios de los Jueves Eucarísticos, en los escalones del centro de la iglesia, y los señores de la Hermandad Sacramental y Adoración nocturna, en la sacristía; el coro de cantoras y junta directiva de estas dichas asociaciones, en el altar de Nuestro Padre Santo Domingo.

Literario que ha de recorrer: Salida de la iglesia a las calles de Carnicería, Fortuny, Portería Ancha de Santo Domingo, Varela, Progreso, Campos Eliseos, Callejón de Santo Domingo y Campanas, Moral Alta, Santiago, Realjo, Carnicería a la iglesia.

Petición al Alcalde

Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Con esta fecha, los dueños de los establecimientos de la plaza de Bibarrambía, dirigidos a señor Alcalde una solicitud que dice así: «Señor Alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital: Los que suscriben, vecinos de Granada, con establecimientos abiertos al público en la plaza de Bibarrambía, a V. S. con el debido respeto exponen: Que siendo la citada plaza por sus tradiciones gloriosas y por su situación topográfica una de las más concurridas de la capital, no obstante cuyos antecedentes, en ella no brillan por sí mismos el ornato, ni la higiene, ni la belleza, factores éstos que perjudican en alto grado el desenvolvimiento próspero de

nia Almagro, viuda de Quesada, en unión de su bella hija Marta.

—Se encuentra en Granada procedente del Padul el ilustrado doctor en medicina don Antonio García.

—Sigue mejorando el diputado provincial don Mignel López Sáez.

—En el hotel París se han hospedado: don Fernando Gómez Sallorio, don Fernando Amorós y Amorós y señora, don Laudrico Moreno, don Rogelio Bertuny, don Juan Piñón Maldonado, don Casimiro Gómez y señora y don Clemente Bonhard.

El día del Alcalde

Ayer celebró su fiesta onomástica el alcalde de Granada don Felipe La Chica.

Con tal motivo, anteanoche la banda municipal y varias rondallas le obsequiaron con serenatas, a las que correspondió el señor La Chica invitando a los músicos a dulces, vinos y habanos.

Durante todo el día de ayer, infinidad de amigos de nuestro Alcalde desfilaron por su casa, la que hasta la madrugada de hoy ha estado llena de personas, demostrando esto las simpatías y popularidad de que goza don Felipe La Chica entre los granadinos.

A felicitarle acudió también una nutrida representación de la Asociación de la Prensa, de cuya entidad es socio de honor.

Nuestros compañeros, así como todas las personas que cumplimentaron ayer al señor La Chica fueron obsequiados con la esplendidez y cortesía proverbiales en él.

Los empleados municipales regalaron a su jefe una soberbia pianola.

Noticias militares

Servicio de la plaza Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Jacinto Fernández Ampón, comandante de Infantería.—Imaginario, D. Antonio García Polavieja, comandante Lusitania.—Hospital y provisiones, D. Carlos Berdugo Bote, capitán de Lusitania.

Profesorado Destinase de ayudante de profesor a la Academia de Infantería, al primer teniente D. Isasas Rodríguez Padilla.

—Idem de profesor al Colegio de Santa Bárbara y San Fernando, al capitán de Ingenieros D. José María Asosta y Tovar.

—Queda excedente y en comisión en la Academia de Caballería, el capitán profesor de la misma D. Alberto de Borbón.

Retiros Se concede el retiro al oficial segundo de Oficinas militares, D. Pascual Morellito Lorite y a teniente de la Guardia civil D. Benito Traperó.

Orden de San Hermenegildo Se desestima la concesión de la cruz de segunda al oficial moro Sidi Mahomed Medani, dando carácter general a esta disposición para las fuerzas indígenas.

Congreso científico Se autoriza a los generales, jefes y oficiales, para que sin derecho a indemnización puedan asistir a la Exposición y Congreso que ha de celebrarse en Sevilla del 6 al 11 de Mayo próximo.

Destinos Destinase al grupo de fuerzas regulares indígenas de Ceuta, al oficial moro de segunda Sidi Mahomed el Hanis.

Se dispone que el general de brigada don Antonio Reine cese en el cargo de subdirector de Cría caballar, que ha sido suprimido.

Se nombra secretario de la Dirección de la Cría caballar y Remonta, al general de brigada D. Roberto Wite y Gómez.

Tribunal de oposiciones Se nombra vocal secretario del Tribunal de oposiciones a ingreso en el cuerpo jurídico, al teniente auditor de primera D. Leoncio Agudín.

El Santo Viático En Santa Escolástica El viernes 4, a las siete de la mañana, saldrá de esta parroquia el Señor en solemne procesión, para el cumplimiento de los enfermos impedidos, para dar más esplendor a este acto, además de las invitaciones de la parroquia, se invita a los adoradores nocturnos y socios de los Jueves Eucarísticos, que concurren a dar guardia a Jesús Sacramentado.

Para el buen orden en la organización de la procesión, se ruega a todos se coloquen en los sitios que a continuación se indican: La Congregación de las Hijas de María, en su capilla y en la de Santa Teresa; los cofrades del Rosario, en el altar de Nuestra Madre; los socios de los Jueves Eucarísticos, en los escalones del centro de la iglesia, y los señores de la Hermandad Sacramental y Adoración nocturna, en la sacristía; el coro de cantoras y junta directiva de estas dichas asociaciones, en el altar de Nuestro Padre Santo Domingo.

Literario que ha de recorrer: Salida de la iglesia a las calles de Carnicería, Fortuny, Portería Ancha de Santo Domingo, Varela, Progreso, Campos Eliseos, Callejón de Santo Domingo y Campanas, Moral Alta, Santiago, Realjo, Carnicería a la iglesia.

Petición al Alcalde Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Con esta fecha, los dueños de los establecimientos de la plaza de Bibarrambía, dirigidos a señor Alcalde una solicitud que dice así: «Señor Alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital: Los que suscriben, vecinos de Granada, con establecimientos abiertos al público en la plaza de Bibarrambía, a V. S. con el debido respeto exponen: Que siendo la citada plaza por sus tradiciones gloriosas y por su situación topográfica una de las más concurridas de la capital, no obstante cuyos antecedentes, en ella no brillan por sí mismos el ornato, ni la higiene, ni la belleza, factores éstos que perjudican en alto grado el desenvolvimiento próspero de

los intereses comerciales de nosotros los firmantes, nos atrevemos a solicitar de V. S., amante siempre de la estética, el ornato y el buen nombre de Granada, lo siguiente:

Primero. Que se instale mayor número de focos eléctricos en la plaza, pues los pocos que ahora existen, aun luciendo como en época normal son insuficientes para prestar el umbrado que la referida plaza necesita por la amplitud de la misma.

Segundo. Que el mercado de flores de las Pasiegas sea trasladado a la de Bibarrambía, instalando al efecto kioscos o mesitas ad hoc, fomentando así esta nota de arte y belleza como se hace en Barcelona, Valencia y Madrid.

Tercero. Que se organice algún festejo del Corpus en la plaza susodicha, festejo que aun cuando carezca de esplendor de los de antaño, por lo menos que indique que el Ayuntamiento de fomentar las tradiciones históricas de esta ciudad.

Esto solicitan de V. S. y del Ayuntamiento que tan dignamente preside, los firmantes que no dudan alcanzar el deseo que dejan expuesto.

Dios guarde a V. S. muchos años. Granada, 2 de Mayo de 1917.

Firman los señores Antonio González, Anguiano y Fernández, Obispuel Jiménez, Navarrete y Veasco, Miguel Sáez, Venancio Herreros, Juan Casares, Miguel Rosales Vatecillos, Rubio Orillana, siguiendo las firmas hasta completar cuantos comercios existen en la referida plaza, pues la petición es unánime.

Casa URRUTIA

Últimas Novedades Primera Comunión para niñas



Primera Comunión para niños



Dirección de Correos Reyes Católicos, 5 y Milagro, 5 GRANADA

Para el progreso de las Ciencias

Asociación española El Congreso que se celebrará en Sevilla del 6 al 11 de Mayo va a recibir una importante colaboración de las clases intelectuales portuguesas.

Constituida recientemente en Oporto la Asociación Lusitana para el Progreso de las Ciencias, el primer acto público que sus organizadores van a realizar es la concurrencia a nuestra Asamblea de Sevilla.

El presidente de la Asociación Portuguesa, D. Francisco Gómez Teixeira, rector de la Universidad de Oporto y célebre matemático, ha pedido se le reserve un turno en la sesión inaugural del Congreso para dirigir un saludo al Rey y a los intelectuales españoles en nombre de las Académias, Universidades y Sociedades sabias de Portugal.

El señor Gómez Teixeira, además tomará parte en los trabajos de la Sección de Ciencias matemáticas, exponiendo algunos de las investigaciones que aún tiene inéditas.

Vendrán con el rector de Oporto otros sabios portugueses de fama mundial, entre los que figuran el químico señor Ferreira da Silva, el astrónomo Costa Lobo, los matemáticos Pereira da Silva y Rodolfo Guimarães, el geólogo Joaquín Fontes y un gran número de profesores de las Facultades de Medicina. Más de treinta catedráticos portugueses se proponen visitarnos con motivo del Congreso de Sevilla.

De Madrid y provincias no cesan de recibirse ofrecimientos de trabajos para las diversas Secciones en que la Asamblea ha de estar dividido.

En la Sección de Ciencias matemáticas se ha encargado del discurso inaugural un joven profesor de Barcelona, que es ya una celebridad dentro y fuera de España, don Esteban Terradas y las. Este, en su disertación, tratará de los problemas de la Mecánica.

En esta Sección presentará una nueva máquina de resolver ecuaciones el profesor de la Escuela de Ingenieros de Caminos señor Zújar, y tienen anunciadas diversas notas y Memorias los jefes del cuerpo de Estado Mayor señores Ayza y López Soer, el ingeniero militar señor Byrons, el capitán de Infantería don Sixto Cámara, el director del Seminario Matemático señor P. y S. y los catedráticos señores P. y L. y Galdano.

Por último el ingeniero de caminos don Pedro González Guzmán dará una conferencia acerca del alcance del cálculo de probabilidades.

Todo esto revivirá el florecimiento que los estudios matemáticos van alcanzando en nuestro país.

Tiro de pichón El lunes verificóse en el Hipódromo de Arriola la anunciada tirada de pichones.

La tarde fue un poco lluviosa, teniendo que suspenderse una de las poultes mientras pasaba el chaparrón.

Asistieron los señores Ruiz, Martínez Mora, Rubio Márquez, Mostyn, Roldán, Nestares, Cuadrado, Noguera, Manceña, Martínez (B), Saver y Esteban.

Dió principio la tarde con una poulte

LA INYECCION YER Cura en 36 horas la BLENNORRAGIA (purgación) y toda clase de flujos antiguos o recientes Resultado infalible del 99 por 100 de los casos PRECIO DEL FRASCO, PESETAS 4 DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

cuatro pájaros, que ganó el señor Martínez en el cuarto pichón.

Otra al mismo número de pichones que la anterior y un cero excluye con derecho a igualar, tiróse después, obteniendo la victoria en el sexto pájaro el señor Mostyn.

A continuación tiráronse otras dos poultes a tres pichones cada una que ganaron los señores Rubio, la primera en el quinto pájaro y Mostyn la segunda, en el cuarto.

Otro más a un pájaro organizóse a continuación, en la que hubo un juicio empate entre los señores Cuadrado y Rubio Márquez, teniendo ambos que dividirse el importe de las entradas y resolver el empate de esta forma, pues quedaban pocas poultes y ya se había acordado un match a 30 metros, que partieron los señores Mostyn y Cuadrado, por haberse terminado los pájaros.

Mañana, a las tres se verificará otra tirada de pichones y será probable que el domingo se celebre otra.

Ya se ha recibido el regalo que SS. MM. los reyes don Alfonso y doña Victoria, han concedido para disputárselo en las tiradas extraordinarias que con motivo de las fiestas del Santísimo Corpus Christi organiza esta Real Sociedad de Tiro de Pichón.

Consiste aquél en una preciosa copa de plata dorada, con la inscripción de la Casa Real y sobre artístico pie de ébano.

Las tiradas extraordinarias prometen resultar muy animadas, pues los premios que integran el programa son de lo mejorito.

Además, la concurrencia de tiradores de Sociedades corresponsales será muy numerosa que en años anteriores, pues según parece, vendrán tiradores de todas las sociedades de la región andaluza.

Bajo la dirección de don Rafael Rubio Márquez, se están confeccionando unas nuevas cejas jautas ú timo modelo, que creemos serán de mejor resultado aún que las anteriores y que en uno de estos días serán probadas.

Hemos tenido el gusto de ver el nuevo distintivo de la Sociedad, el cual no puede ser más bonito.

Casi imitando estilo árabe en la forma y sobre fondo blanco esmaltado, destaca una granada con una corona encima y en la parte superior y sobre fondo violeta, también esmaltado: Tiro de pichón.

Estos distintivos han sido fabricados por una casa de Bilbao y son de un gusto artístico inimitable.—Pichón.

Instrucción pública

Las oposiciones a escuelas Se ha dictado una importante Real orden disponiendo que los Rectorados que tengan anunciadas oposiciones con fecha anterior a la publicación del estatuto, continuarán tramitando los expedientes oportunos hasta que aquéllos sean definitivamente resueltos, reñiriéndose necesariamente tales convocatorias a vacantes anteriores a la publicación del estatuto, y siendo preciso implantar sin dilaciones el nuevo régimen, los Tribunales que no comiencen los ejercicios en el mes de Mayo próximo.

Hasta el día 1.º de Junio no podrán convocarse oposiciones por las Secciones administrativas de Primera enseñanza pertenecientes a Rectorados que tengan pendientes oposiciones ya anunciadas; después de dicha fecha, todas las Secciones administrativas que tengan vacantes de sueldo correspondientes al turno de oposición podrán convocar aquéllas, sujetándose a lo prevenido en el capítulo segundo del estatuto, siempre que tuviesen escuolas que adjudicar.

Las Secciones darán cuenta de todas las vacantes de sueldo que tuviesen, con motivo de la elevación de los sueldos de los maestros a 1.000 pesetas, y las escuelas que sean resulto o disiertas de los concursos rápidos, sin que por la Dirección general de Primera enseñanza se haga la necesaria distinción entre los dos turnos, sin comprender en modo alguno lo que se relaciona con la Real orden de 12 del corriente, que ya tiene su destino determinado.

Elvado, por Real orden de 19 del corriente, el sueldo mínimo a 1.000 pesetas, los Rectores que tengan pendientes de colocación a parientes de las citadas oposiciones celebradas, podrán asignar sus sueldos vacantes, a fin de que no queden sin ingresar ninguno de ellos después de 1.º de Mayo próximo.

Todos las escuelas vacantes que no hayan sido anunciadas a la fecha de esta orden y no sean resultas del concurso rápido, quedarán reservadas para el próximo curso general de trasados, ya que desde la elevación de sueldo mínimo a 1.000 pesetas no existe disposición alguna en lo que se refiere al medio de provisión, y es preciso que toda escuela consuma primero el turno de trasado.

Provisión de escuelas Se ha dispuesto que las Secciones administrativas de primera enseñanza, tan pronto como tengan noticia de una vacante de sueldo, lo comuniquen a la Dirección de Primera enseñanza.

La Secretaría de la Comisión organi-

zadora del escalafón general del Magisterio llevará un libro de vacantes por categorías para adjudicarlas en relación con dicho escalafón.

La antigüedad de los ascendidos será la de la orden de ascenso para los efectos del escalafón y la de 1.º del mes siguiente para los efectos económicos, a fin de uniformar las alteraciones de nómina.

Las vacantes de las categorías de tremil y dos mil pesetas correspondientes al turno de oposición restringida se anunciarán en las condiciones exigidas por el capítulo cuarto del estatuto.

Las vacantes de las categorías de 4.000, 3.500 y 2.500 pesetas, que estén en las mismas condiciones se otorgarán a la antigüedad, ya que han sido suprimidas para proveerlas las oposiciones restringidas.

El asunto de la carne

El Alcalde señor La Chica continúa dedicando a la cuestión de las carnes preferente atención, no pasando ningún día sin visitar el Matadero y dar las oportunas órdenes para que la carnización de reses, etc., etc, se haga con perfecto orden.

Esto unido a la compra al contado de las reses, ha hecho que se asegure el precio de la carne, aumentándose la oferta de ganado, evitando por tanto que ocurra lo que en otras capitales españolas, o sea que aquel artículo tan de primera necesidad ha alcanzado actualmente precios elevadísimos.

Todo ello demuestra claramente los datos oficiales que hemos examinado.

Así, pues, el día último del mes anterior se han carnizado 3.001 kilogramos, que importaron 8.367 pesetas.

Antes del día 18, en que el Alcalde se encargó de solucionar la cuestión de las carnes, se venían carnizando unos dos mil kilogramos, es decir, la mitad que actualmente.

El impuesto ánico

Se ruega a los socios de la Liga granadina, concurrir con puntualidad al domicilio social, esta noche a las ocho, para celebrar su primera reunión semanal.

La producción del libro Para tratar de los problemas económicos creados por la guerra europea a la industria editorial, el Centro de la Propiedad intelectual, de Barcelona, de acuerdo con importantes elementos de Madrid, ha tomado a iniciativa de convocar a todos los editores españoles y a los amigos del libro, a una Conferencia General en la que se buscarán soluciones encaminadas a regu arizar la producción y difusión del libro. Este acontecimiento, que promete revestir especial importancia, tendrá lugar en Barcelona en los días 8 y 9 del próximo Junio.

Juventud eterna Se consigue usando AGUA TRIUNFA PROGRESIVA

La única verdad para hacer desaparecer las canas. Se garantiza no contener nitrato de plata ni sustancia alguna nociva para la salud. No mancha el cutis ni la ropa.

Consulta especial de enfermedades de Riñón y Vías urinarias

DR. ANGEL GUIJARRO Especialista de la Facultad de Medicina de París. Consulta, de dos a cuatro. Gran Vía, 2, principal

¿Para obtener un pecho duro y hermoso?

La mujer que quiera poseer este encanto que la Naturaleza le haya negado, que use "Agua Oriental"

y obtendrá en poco tiempo un pecho hermoso, bien desarrollado y duro, de una belleza seductora, al propio tiempo perfeccionará su busto volviéndolo de un conjunto de líneas armoniosas. Puede usarse sin peligro de ninguna clase y en secreto, pues es de uso externo.

Frasco con instrucciones, 7 pesetas. Depositarios en Madrid, Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10. De venta en Granada: Periferia La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14.—José Baena, Reyes Católicos, 15.—Alfonso Torres, Reyes Católicos, 20.—Perfumado de Girald, Reyes Católicos, 47, duplicado y Zocattin 48.—El Buen Tono, Reyes Católicos y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

Balearios de ZUJAR

PREMIADO CON LA MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION DE HIDROLOGIA DE 1913 Bileta de ida y vuelta a mitad de precio (Linea del Sur de España).—A cinco horas de Granada.

Agua Cloro-sódica-cálcica-magnésica-Sulfhidrico-nitrogenada, muy radioactiva, 1216'05

Sin rival para las enfermedades REUMATICAS (en todas sus manifestaciones) nerviosas, de la piel, estados catarrales (94,46 por 100 de nitrógeno), y eliminación mercurial.

Los Balearios, antiguo y moderno, habiéndose realizado durante el año actual grandes obras de ampliación en este último, y estando ambos dotados de toda clase de adelantos hipotroterpales.

Servicios de comedores sin comensalencia, a cargo del acreditado fondista don José de la Fuente, quien introduce benéficas mejoras en la actual temporada oficial. Pensión completa, con inclusión de la habitación, desde 3,50 pesetas.

Servicio de Telégrafos, recientemente inaugurado. En la estación de Zújar, existe un servicio de carriages a la llegada de todos los trenes, que en una hora, transporta a los viajeros al Baleario.

Servicio de hospedaje, para familias que deseen regirse por su cuenta, desde una peseta diaria, con dos dormitorios y cocina.

NOTA.—La administración del Baleario, facilitará presupuestos, tarifas y folletos ilustrados.

TELEGRAMAS

La Fiesta del Trabajo

Madrid 1
Manifestación ordenada
La manifestación del trabajo ha sido ordenada y desfiló pacíficamente en todo su trayecto desde la plaza de Oriente hasta la Casa del Pueblo.

Confidencia con el Presidente del Consejo
Una comisión marchó a la presidencia del Consejo para entregar al marqués de Alhucemas las conclusiones acordadas.

La próxima etapa de las Cortes será breve y quisiera llevar un problema importante, que es el proyecto de urbanización del extrarradio.

Mitín en la Casa del Pueblo
En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitín para conmemorar la Fiesta del Trabajo.

Las subsistencias
Se disuelve la junta central
La Gaceta oficial publica un decreto disolviendo la junta central de subsistencias y el Comité ejecutivo de la misma.

Notas políticas
Recepción diplomática
A la recepción diplomática del ministro de Estado, concurrieron los embajadores de Austria, Alemania, Francia, Italia y Portugal.

Manifestaciones del Presidente
El Rey firmó la combinación del personal anunciada.

Noticias de Barcelona
Cañoneros en el mar
Por referencias de las poblaciones de la costa desde Tarragona hasta

Negó que mañana se celebre Consejo de ministros.
Le visitó una comisión de Melilla, para pedirle que la Compañía de navegación transmediterránea no disminuya sus viajes a la Península, se permita la importación de patata a aquel territorio y no se aplique a Melilla la real orden referente al mineral, por tratarse de un mineral extranjero de tránsito.

Conferencia
El general Alfau confirió extensamente con el señor García Prieto.

La Fiesta del Trabajo
La fiesta del primero de Mayo se celebró sin incidentes.

Italia en la guerra
El parte italiano
El comunicado oficial de Roma, dice: «Ayer hubo actividad de artillería en todo el conjunto del frente; más intensa en el valle Frigido, al Norte del Cars, continuando también durante la noche.»

Austria y Rusia
El parte ruso
El comunicado oficial de Petrogrado, dice: «Hubo tiroteo intenso hacia Kebl y Rogatin.»

La lucha germánica
«Hasta la paz próxima...»
La Comisión de Presupuestos del Reichstag, ha enviado a Hindenburg un saludo asegurándole al mariscal la voluntad del sacrificio del pueblo alemán hasta la paz próxima...

Información financiera
BOLSA DE MADRID
Valores del Estado
Interior fin corriente...

Notas políticas
Recepción diplomática
A la recepción diplomática del ministro de Estado, concurrieron los embajadores de Austria, Alemania, Francia, Italia y Portugal.

Noticias de Barcelona
Cañoneros en el mar
Por referencias de las poblaciones de la costa desde Tarragona hasta

La nacionalista Post ve en la nueva declaración del Gobierno una renuncia a una paz blanca y una confirmación de la necesidad para Alemania de obtener la paz con indemnizaciones y anexiones.

En el resto del frente nada que señalar.
Varias noticias
Madrid 1
Suerte repartida
El tercer premio de la lotería de hoy, vendido en décimos sueltos, está muy repartido.

El comunicado oficial de Berlín, dice: «Diariamente se libran delante de nuestra línea de San Quintín breves combates con las avanzadas enemigas; la ciudad de San Quintín sirve de blanco al fuego enemigo; ayer la Catedral le alcanzaron cinco tiros.»

En las orillas del Aisne y canal del Aisne y Marne, Champagne, entre Sillery y la llanura Suippe, continuó la lucha de artillería, y al anochecer fué violenta entre Soissons y Reims.

En las primeras horas de la tarde se inició el ataque francés entre Presnes y Auvierbe.

Tropas de refresco, intentaron arrancarnos las posiciones de la altura situada al Sur de Naurey y de Moronvillers; la tenaz resistencia de nuestras tropas hizo que se malograra el asalto.

Después de Jura lucha que tuvo grandes alternativas, nuestras tropas se afianzaron en sus posiciones anteriores; el enemigo sufrió serias bajas.

Los ataques enemigos dados al atardecer en Nouvy no alteraron nada la situación.

Ayer nuestros aviadores derribaron 22 aparatos enemigos; nuestros cañones antiaéreos derribaron tres.

Tres de nuestros aviones atacaron un grupo de cinco globos cautivos al Norte de Reims derribándolos e incendiándolos.

Frente oriental.—La artillería rusa provocó a la nuestra.

En Macedonia.—En el arco de Czerma al Oeste del Vardar fué más violento el fuego que en los anteriores días.

El presupuesto de guerra ante la Comisión del Reichstag
La Comisión principal del Reichstag ha continuado la discusión del presupuesto de la guerra.

El vicecanciller Helfferich ha declarado, antes de terminarse la sesión, que el pueblo alemán debía «guardarse sus nervios para asegurar la paz en el interior.»

Scheidemann presidente
La comisión del Reichstag para la reforma de la constitución llamada dicha comisión de los veintiocho, ha elegido presidente al diputado socialista Scheidemann.

Dicen de Amsterdam que el periódico Tyd anuncia que el canciller Bethmann anunciará un discurso en el Reichstag, cuando nuevamente se abra dentro del mes, dando a conocer las condiciones de paz de Alemania, y esta vez de un modo más detallado.

El periódico, a continuación de esta noticia agrega una nota así concebida: «Ellas serán moderadas.»

En Francia y Bélgica
El parte francés
El comunicado oficial de París de las tres de la tarde, dice:

En el camino de las Damas, la lucha de artillería fué bastante violenta.

En los sectores de Troyon y Hurbetize hubo encuentros de patrullas.

Al Este de Hurbetize, un destacamento alemán de reconocimiento que intentaba acercarse a nuestras líneas fué rechazado por nuestro fuego.

En Champagne la noche transcurre tranquila. Nuestras tropas se han organizado en las posiciones conquistadas.

El número de prisioneros en los combates de ayer, pasan de cuatrocientos.

En la sala de la Civil ha dictado sentencia en autos del juzgado de la Carolina, entre José García Baltrán y D. Guillermo Muller, como director de la millera «La Asagrán», sobre reclamación de cantidad por accidente del trabajo.

Por la misma Sala se ha dictado sentencia en autos del juzgado de Gergal, seguidos entre Pablo Uceda Ruiz con la sociedad «Minas de Oñate», sobre reclamación de indemnización por accidente del trabajo.

Dicha sentencia revoca la apelada y en su virtud abuelve a la expresada sociedad de la demanda interpuesta contra la misma por Pablo Uceda, sin hacer expresa condena de costas en ninguna de las instancias.

—Ha sido condenado Vicente Quiñones Castro, en causa del juzgado del Sagrado, sobre contrabando a la pena de multa de 97 pesetas.

—En causa del mismo juzgado, sobre estafa, ha sido absuelto el procesado Ildefonso Jiménez.

Entrada de causas
Ayer ingresaron en la secretaría de Gobierno las siguientes causas:

Juzgado de Orgiva.—Contra Antonio González Castillo, sobre lesiones.

Juzgado del Sagrado.—Contra Agustín Laserna Correal y otros, sobre estafa.

Sagrado.—Contra Antonio Manuel Ruiz, sobre estafa.

Juzgado de Huéscar.—Contra Valeriano González, sobre hurto.

Juzgado de Iznalloz.—Contra Eduardo Navarro Sarmiento, sobre robo.

Juzgado de Guadix.—Contra José María Vicitos Coleo, sobre malversación.

Exámenes
M. Baus darán principio los exámenes de aptitud para el cargo de secretario de los juzgados municipales.

El tribunal lo preside el secretario de Gobierno de esta Audiencia don Eugenio Vida Vilchez y los secretarios de Sala don Mariano Jiménez de la Serna y don José Luis Valverde Márquez.

Crónicas de espectáculos
Salón Victoria
Hoy miércoles se estrenó en este favorecido cinematógrafo el episodio número 13 de la película en 15 series Lucile la hija del circo titulado La pantomima criminal, y se proyecta por última vez el episodio número 12, La pendiente mortal.

Salón Regio
El programa de esta noche es verdaderamente sugestivo. Lo componen películas de extraordinario interés.

Se estrenará la grandiosa película en tres partes El hombre de los nueve dedos, primera de la serie del famoso detective Silvestre Fackson.

Se trata de una de las películas de aventuras más interesantes y extraordinarias que se han visto. El hombre de los nueve dedos, es una obra de gran emoción y originalísimo asunto que ha de constituir un verdadero acontecimiento.

Crónica religiosa
Sería del día.—San Atanasio.

Jubilación.—En la Catedral, Capilla Real Rosario.—En la Catedral, Capilla Real San José, San Matías y San Ildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias Capilla de la Misericordia. Hospitales, a la oración. En San Juan de Dios, a las siete de la noche.

8.º Tercio de la Guardia civil
El día 15 del actual, a las once, se celebrará concurso público en la casa cuartel de la Guardia civil de esta capital para adjudicar el servicio de la cantina de la misma que comprende comidas y géneros de comestibles.

El pliego de condiciones y modelo de proposición que han de servir para la contratación de dicho servicio se hallarán de manifiesto en la expresada casa cuartel (oficinas de la Subinspección del Tercio).

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA
OFICINAS: COLEGIATA, 7
Casa del «TERRAZO DE MADRID»

D. José Alfonso de Lorenzo
PROFESOR DE TÉRMINO Y SECRETARIO DE LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS, ACADÉMICO CORRESPONDIENTE DE LA REAL ACADEMIA DE BELLAS ARTES DE SAN FERNANDO Y SECRETARIO DE LA COMISION DE MONUMENTOS ARTÍSTICOS E HISTÓRICOS DE ESTA PROVINCIA

LA ROSARIO (Sociedad Anónima)
Casa fundada en 1864
EL REY DEL TOCADOR
JABÓN AROMAS DE LA TIERRUCA

PEDID
D. Manuel de Argüeso
de Sanlúcar de Barrameda
Especialidades
MANZANILLAS | SANTA ANA
SEÑORITA
ARMONTILLADOS | MEDALLAS
DON PELAYO

Si quiere V. comprar barato, visite con EL LEON
preferencia los almacenes de tejidos EL LEON
No cesaremos de hacer presente al público, que esta casa, sin tener que recurrir a COMBINACIONES ENGANOSAS, es la que más barato vende, como lo prueban las importantes ventas que diariamente realiza.

Consulta médica
de régimen para sanos y enfermos
DR. VELAZQUEZ DE CASTRO
Catedrático de Terapéutica.
— Enfermedades Internas —
DE ONCE A TRES Los Arandas, 6

Dr. Simancas Señán
Consulta especial para enfermedades de OÍDOS, NARIZ y GARGANTA
DE CUATRO A SEIS
Paseo de la Bomba, núm. 7

Para caballeros y niños
Últimos modelos en sombreros
EL BUEN GUSTO
12.—ZACATIN.—12

Enfermedades de los ojos
Consulta especial
POR EL DOCTOR
Guillermo Sánchez Aguilera
ex jefe de Clínica Oftalmológica de París y catedrático por oposición de dicha especialidad.
Horas de consulta, de 11 a 12 y de 4 a 5
Los días festivos, de 11 a 12
Plaza de la Universidad, núm. 2

Si necesitas V. recibos de inquilinato, los encontrará en la Administración de este periódico, al precio de 75 céntimos libretos de 100 hojas.

# LOS NIÑOS

protestan cuando sus madres, atentas a la conservación de su preciada salud, intentan purgarlos, porque los purgantes suelen tener mal sabor.

## Esto se evita

empleando un purgante cual el

# BESOY

que puede administrárseles con café o leche, sin que noten mal gusto ni les produzca el más pequeño dolor.

**SIRVASE PROBARLO**

# NO ES B

La perfecta higiene de la boca es fundamental para la conservación de la salud.

Emplee usted el Elixir **BESOY** y no sufrirá los molestos dolores de la boca.

### El Sello **BESOY**

cura instantáneamente el dolor de cabeza.

No contiene narcóticos.  
Cumple su misión sin perjudicar ninguna parte del organismo.

Todos hemos pasado alguna noche sufriendo dolor de muelas.  
Muchos hemos hecho un viaje molesto por la misma causa.

### Dentil Foskalia

evita estas contrariedades.

Dirección Facultativa del Laboratorio **BESOY**

Don Antonio González Soriano, Farmacéutico. Don Ramón Torelló  
Cendra, Farmacéutico, licenciado en Ciencias Químicas.